Противодействие распространению инфекций, передающихся клещами, включает комплекс профилактических мероприятий, контроль за акарицидными обработками территорий и меры индивидуальной защиты.  
Профилактические мероприятия
· Вакцинация. Проводится против клещевого вирусного энцефалита, но также могут использоваться вакцины против других инфекций, передающихся клещами. Прививочный курс завершают за 2 недели до выезда в неблагополучную территорию.  
· Экстренная иммунопрофилактика. Непривитым лицам, обратившимся после присасывания клеща, вводят противоклещевой иммуноглобулин. Это наиболее эффективно в первый день после укуса.  
· Неспецифическая профилактика. Используют защитную одежду, репелленты, проводят осмотры одежды и тела в местах, где обитают клещи.  
Контроль за акарицидными обработками
· Регулярный контроль. После акарицидных обработок территорию обследуют на наличие клещей каждые 15–20 минут в течение всего периода активности.  
· Учётные маршруты. Их располагают так, чтобы охватить всю обработанную территорию и потенциально опасные зоны, уделяя особое внимание растительности вдоль дорог и троп.  
· Оценка эффективности. Обработку считают эффективной, если остаточная численность клещей не превышает 0,5 особей на 1 км или час учёта. Если численность превышает этот показатель, обработку повторяют. 
Где можно защититься от укусов клещей
· В медицинских учреждениях. При обнаружении присосавшегося клеща необходимо как можно скорее обратиться в поликлинику или ближайший травмпункт.
· На участках, где проводят акарицидные обработки. Там регулярно косят траву, убирают опавшую листву, не допускают разрастания кустарников.

