Летняя оздоровительная кампания — это комплекс мероприятий, направленных на укрепление физического и психического здоровья детей, развитие их познавательного интереса и творческих способностей.
Некоторые результаты, которые могут быть достигнуты благодаря летней оздоровительной кампании: 
· Укрепление здоровья детей. В рамках кампании проводятся мероприятия по соблюдению питьевого режима, витаминизации питания, повышению двигательной активности на свежем воздухе.  
· Развитие самостоятельности, инициативности, любознательности и познавательной активности. Для этого организуются разнообразные виды деятельности, включая трудовую, творческую, оздоровительную и спортивную.  
· Создание позитивного эмоционального настроения. Для этого проводятся развлечения, патриотические мероприятия, экологическое воспитание. 
· Формирование устойчивого интереса к правилам здорового образа жизни. Проводятся викторины, беседы и творческие занятия на соответствующую тему.  
· Подготовка к новому учебному году. В рамках кампании разрабатываются распорядок дня, циклограммы работы специалистов и образовательной деятельности.  
· Профилактика несчастных случаев и заболеваемости. В рамках кампании создаются условия для охраны жизни детей, предупреждения травматизма.  
· Оказание психолого-педагогической и социальной поддержки. В первую очередь обеспечиваются отдых, оздоровление и занятость детей из малообеспеченных, многодетных семей, а также детей, состоящих на всех видах учёта. 

