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  О горячей линии по профилактике

  клещевого энцефалита
Уважаемый Вадим Геннадьевич!

            Щекинский территориальный отдел Управления  Роспотребнадзора по Тульской области в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, повышения информированности и актуальности проблемы присасывания клещей и заболеваемости инфекциями, передающимися клещами направляет информацию о проведении горячей линии по клещевому энцефалиту для размещения на официальном сайте администрации МО Одоевский район. 

И.о.начальник Щекинского

территориального отдела

Управления Роспотребнадзора 
по Тульской области                                                                           О.А.Харская
Потапова О.М. 84874241610

          О проведении горячей линии по профилактике 

клещевых инфекций

           Щекинский территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тульской области информирует, что  Тульская область    не является эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту (далее-КВЭ), заболеваемость КВЭ не регистрируется.

         К инфекциям, передающимся иксодовыми клещами, относятся иксодовые клещевые боррелиозы (ИКБ), туляремия, гранулоцитарный анаплазмоз человека (ГАЧ), моноцитарный эрлихиоз человека (МЭЧ). За прошедший период 2025 года среди населения Арсеньевского района случаев данных  инфекционных заболеваний не зарегистрировано.         

         В целях предупреждения размножения клещей и снижения численности грызунов (основных прокормителей клещей) на территориях мест отдыха населения, частных домовладениях и садоводческих товариществах необходимо своевременно удалять сухостой и валежник, скашивать траву, проводить разреживание кустарников, убирать свалки бытового и строительного мусора, приводить в лесопарковое состояние леса, прилегающие к жилым зданиям. Дезинсекционные и акарицидные мероприятия в местах отдыха населения проводятся дезинфекционными учреждениями по договорам. 
         Для того чтобы предохранить себя от присасывания клещей, необходимо соблюдать простые меры предосторожности: 

         - при посещении лесных массивов, дачных участков и при нахождении у открытых водоемов необходимо периодически проводить само- и взаимоосмотры внешних кожных покровов на наличие клещей, пользоваться одеждой обработанной средствами, отпугивающими клещей и насекомых – репеллентами, разрешенными для применения на территории Российской Федерации, эти средства выпускаются в виде мазей, гелей, аэрозолей. 

        При присасывании клещей необходимо обратиться в учреждение здравоохранения по месту жительства или в травматологический пункт с целью их удаления, а при повышении температуры тела в течение 14 дней, увеличении лимфоузлов, появлении эритемы в месте присасывания клеща, необходимо обратиться к врачу в поликлинику по месту жительства.

          Обращаем внимание, что в  период с 28.04 по 11.05.2025 года в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Тульской области будут работать телефоны «горячей линии» по вопросам профилактики клещевых инфекций. 

        Телефон «горячей линии»  территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тульской  области: 848751-5-33-81, 848755 2-20-66,  848742- 4-16-10.

          По телефонам «горячей линии» можно будет получить рекомендации специалистов по мерам специфической и неспецифической профилактики клещевых инфекций, информацию о лабораториях, проводящих исследование клещей. 
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