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Более 7 000 документов ГФДЗ выдано жителям Тульской области 
за 9 месяцев 2024 года

Филиалом ППК «Роскадастр» по Тульской области за 9 месяцев 2024 года выдано более 7 000 документов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ).
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В целях реализации первоочередной задачи по обеспечению предоставления материалов ГФДЗ в электронном виде, оцифровано 210 204 ед. хранения документов ГФДЗ, что составляет 98 % от общего количества материалов ГФДЗ, подлежащих оцифровке (214 569 ед. хранения документов ГФДЗ).

«За материалами ГФДЗ обращаются как физические, так и юридические лица. Запросы о предоставлении копий землеустроительной документации поступают и от органов государственной власти и местного самоуправления, а также судов и правоохранительных органов.  Материалы фонда данных землеустройства предоставляются всем заинтересованным лицам бесплатно на основании заявления», - отметила директор филиала ППК «Роскадастр» по Тульской области Светлана Васюнина.

Наиболее востребованный способ получения услуги – через сервис поступило 93% обращений от общего количества заявлений о предоставлении материалов ГФДЗ, поступивших в филиал ППК «Роскадастр» по Тульской области.

Филиал напоминает, что для заявителей сократили срок предоставления сведений из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ) через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ). 

Запросы на получение документов ГФДЗ через ЕПГУ отрабатываются в течение одного рабочего дня.
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