Более 9 тысяч пенсионеров Тульской области получают пенсию в повышенном размере за работу в сельском хозяйстве
[bookmark: _GoBack]Неработающие пенсионеры, которые не менее 30 лет проработали в сельском хозяйстве, имеют право на пенсию в повышенном размере. Отделение СФР по Тульской области предоставляет такую меру социальной поддержки 9746 жителям региона.
Размер доплаты составляет 25% от фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или инвалидности. В текущем году размер фиксированной выплаты в регионе составляет 8134,88 рубля, соответственно доплата за работу в сельском хозяйстве - 2033,72 рублей.
В стаж, дающий сельским пенсионерам право на повышенную пенсию, включается работа по определенным профессиям и должностям:  механизаторы, мастера машинного доения, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и другие представители рабочих профессий. В полный перечень входят 500 специальностей, список которых утвержден Правительством РФ. При этом период работы в колхозе, совхозе, крестьянском хозяйстве или сельхозартели до 1 января 1992 года включается в «сельский» стаж вне зависимости от наименования специальности или должности. 
Для получения пенсии в повышенном размере также учитывается время ухода за новорожденными детьми, если соответствующий период прерывал работу в сельском хозяйстве. Всего таким способом можно включить в стаж до 6 лет, то есть время ухода за четырьмя детьми (по 1,5 года на каждого).
 «Обязательным условием для назначения доплаты является проживание человека в сельской местности на момент установления пенсии. При этом уже установленная повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии сохраняется при переезде пенсионера из сельской местности  в город», - отметил управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Отделение СФР по Тульской области назначает «сельскую» доплату автоматически в момент оформления страховой пенсии. При этом в большинстве случаев никаких дополнительных заявлений или сбора справок от гражданина не требуется.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области, позвонив по телефону: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).
