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Памятное мероприятие у стен Ряжского вокзала: 
дань уважения героям-тулякам


	В рамках мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, у здания Ряжского вокзала состоялось торжественное возложение цветов к мемориальной доске, посвященной Тульскому коммунистическому добровольческому полку. Именно с этого места в июле 1941 года бойцы отправились на фронт и героически сражались под городом Ярцево Смоленской области, проявив мужество и стойкость в первые, самые тяжелые месяцы войны. 

	Организатором мероприятия выступило Управление Федерального казначейства по Тульской области. В церемонии приняли участие представители различных ведомств, в том числе Управления Росреестра по Тульской области.

	«Уважаемые коллеги! Сегодня мы собрались у этого исторического места, чтобы отдать дань памяти бойцам Тульского коммунистического добровольческого полка, которые в суровом 1941 году ушли отсюда на фронт, чтобы защитить нашу Родину. Их подвиг под Ярцево стал одним из многих примеров мужества туляков в годы Великой Отечественной войны. Наш долг – не только хранить память о героях, но и передавать ее из поколения в поколение», - рассказал заместитель руководителя УФК по Тульской области Иван Савчук.
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	«Такие мероприятия имеют глубокий смысл. Они напоминают нам о том, что за Великой Победой стоят, а конкретные люди – наши земляки, которые в тяжелейшие дни 1941 года ушли на фронт и сражались за будущее страны. Тульский добровольческий полк, как и тысячи других бойцов, стал частью этой великой истории. Важно не только хранить память о подвиге предков, но и передавать ее следующим поколениям», - отметила помощник руководителя Управления Росреестра по Тульской области Ксения Фетисова.
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