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В Управлении Росреестра по Тульской области состоялось совещание 
с представителями кредитных организаций Тульской области
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	Управление Росреестра по Тульской области уделяет особое внимание взаимодействию с профессиональными участниками рынка недвижимости. Сотрудничество направлено на повышение эффективности оказания государственных услуг в сфере регистрации прав.
	Так, 13 декабря текущего года в Управлении состоялось совещание 
с представителями кредитных организаций Тульской области. На встрече участники обсудили электронное взаимодействие с банковскими организациями, увеличение доли их обращений в электронном виде, сокращение сроков государственной регистрации.
     Управление Росреестра по Тульской области совместно с кредитными организациями реализует проект «Электронная ипотека за один день», благодаря которому срок государственной регистрации электронных ипотечных сделок составляет менее 24 часов. Зарегистрированные документы заявители получают в электронном виде.

	«Проект «Электронная ипотека за один день» дает возможность безопасной регистрации договора ипотеки и договора купли-продажи с ипотекой без личного визита в офисы МФЦ» - напомнила заместитель руководитель Управления Наталья Болсуновская.
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