

Куда жителям Тульской области сообщать о повреждении пунктов ГГС?

	Напомним, с 1 сентября 2024 года вступил в силу приказ Росреестра о порядке уведомления ППК «Роскадастр» о повреждении или уничтожении пунктов государственной геодезической сети (ГГС), государственной нивелирной сети, государственной гравиметрической сети и геодезических сетей специального назначения. Раньше такая информация направлялась в Росреестр.

	На территории Тульской области, собственники земельных участков, на которых находятся вышеуказанные пункты, и лица, выполняющие геодезические и картографические работы, обязаны сообщать о случаях повреждения или уничтожения сетей в течение 15 календарных дней со дня обнаружения фактов в филиал ППК «Роскадастр» по Тульской области.
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	«Информация направляется в филиал ППК «Роскадастр» по Тульской области по почте или при личном обращении, однократно и должна содержать данные об отправителе, состоянии пункта, его местоположении и кадастровом номере объекта недвижимости, причинах повреждения или уничтожения пункта ГГС. Также можно указать название пункта, тип его центра и знака, номер марки пункта, приложить фото и видео», - напомнила заместитель руководителя Управления Росреестра по Тульской области Виктория Ишутина.
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