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[bookmark: _GoBack]Управление Росреестра и представители Правительства Тульской области приняли участие в заседании межведомственной рабочей группы по развитию Единой цифровой платформы «Национальная система пространственных данных»

	Росреестром проведено в режиме ВКС заседание межведомственной рабочей группы по координации мероприятий, направленных на развитие и обеспечение функционирования федеральной государственной географической информационной системы «Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных» (ФГИС ЕЦП НСПД).
	Мероприятие проходило под председательством руководителя Росреестра Олега Скуфинского.
	В заседании приняла участие руководитель Управления Росреестра по Тульской области Ольга Морозова, заместитель руководителя Управления Виктория Ишутина, представители Министерства земельных и имущественных отношений Тульской области и Министерства цифрового развития и связи Тульской области и иные представители органов исполнительной власти Тульской области, участвующие в реализации проекта.
	На заседании рассмотрены актуальные вопросы внедрения подсистемы рынка недвижимости ФГИС ЕЦП НСПД в мероприятия по государственной кадастровой оценке объектов недвижимости в 2026 году. Также, отмечена слаженная работа всех региональных подразделений Росреестра и органов власти субъектов Российской Федерации по внедрению в развитие земельно-имущественных отношений уникальной цифровой платформы НСПД.
	Напомним, Тульская область вошла в число пилотных регионов, на территории которых в 2025 году будет осуществлено внедрение сервисов ФГИС ЕЦП НСПД в процессе предоставления некоторых государственных и муниципальных услуг.
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