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В Федеральные законы «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и «О качестве и безопасности пищевых продуктов» внесены изменения, направленные на совершенствование правового регулирования обращения биологически активных добавок.
Изменения вступают в силу с 1 сентября 2025 г.
Медицинские работники будут вправе назначать гражданам биологически активные добавки (зарегистрированные в Российской Федерации, отвечающие критериям качества и эффективности в зависимости от степени влияния на здоровье человека, требованиям технических регламентов Евразийского экономического союза и включённые в соответствующий перечень) при наличии у граждан показаний к их применению.
Критерии качества биологически активных добавок и их эффективности в зависимости от степени влияния на здоровье человека, а также особенности регулирования применения таких добавок и особенности их регистрации устанавливаются Правительством Российской Федерации.
Порядок назначения биологически активных добавок, перечень показаний к применению таких добавок и схемы их применения устанавливаются Минздравом России совместно с Роспотребнадзором.
На медицинских работников при назначении ими биологически активных добавок будут распространяться ограничения, установленные частью 1 статьи 74 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
Федеральным законом также уточняются положения Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» в части, касающейся ограничения доступа к информации, содержащей предложение о розничной торговле биологически активными добавками, в том числе дистанционным способом, розничная торговля которыми запрещена в соответствии с законодательством о качестве и безопасности пищевых продуктов.
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