Прокуратурой Одоевского района выявлены нарушения законодательства о противопожарной безопасности в ГУЗ «Одоевская ЦРБ им. П.П. Белоусова»

Прокуратура Одоевского района с привлечением специалистов ОНД и ПР по Одоевскому и Арсеньевскому районам ГУ МЧС России по Тульской области провела проверку исполнения законодательства о противопожарной безопасности
 Установлено, что ГУЗ «Одоевская ЦРБ им. П.П. Белоусова» допущены нарушения требований пожарной безопасности.
Так, не проводится вводный и первичный противопожарный инструктаж; на двери чердачного помещения и подвала не размещена информация о месте хранения ключей; отсутствует информация о работах, проводимых со средствами обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения с внесением в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты; огнетушители, установленные на объекте защиты, не имеют порядковый номер, нанесенный на корпус огнетушителя, дату зарядки (перезарядки); используются розетки, рубильники, другие электроустановочные изделия с повреждениями (на 1 этаже в кабинете около лифта).
С целью устранения выявленных нарушений И.о. главного врача ГУЗ «Одоевская ЦРБ им. П.П. Белоусова» внесено представление, исполнение требований которого находится на контроле прокуратуры района.
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