В Одоеве вынесли приговор за убийство

Государственный обвинитель прокуратуры Одоевского района поддержал  в суде обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 46-летнего жителя Одоевского района.  Он  признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство).
[bookmark: _GoBack]Государственным обвинителем  в судебном процессе представлены доказательства того, что у подсудимого, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, на лестничной площадке многоквартирного дома 12.03.2024 произошел словесный конфликт с бывшим мужем его знакомой вследствие  того, что последний в отношении него высказал нецензурные слова. В результате конфликта подсудимый и его обидчик наносили друг другу руками множественные удары в область лица и туловища. В этот момент подсудимый испытав острую неприязнь к своему обидчику достал из левого кармана, находящийся при нем раскладной нож. Затем подсудимый обнажил лезвие, взял нож в правую руку, прямым хватом, острием от себя, и держа его параллельно полу нанес данным ножом один удар обидчику в область груди слева. От полученных телесных повреждений потерпевший скончался. 
С учетом позиции государственного обвинителя суд приговорил подсудимого к наказанию в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор в законную силу не вступил.
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