Тульская транспортная прокуратура разъясняет 
[bookmark: _GoBack]Вступают в силу изменения административного законодательства в части противодействия финансирования экстремистской деятельности
В соответствии с частями 3 и 4 статьи 15.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за несоблюдение законодательства о противодействии финансированию экстремистской деятельности в виде штрафа на должностных лиц до 50 тысяч рублей или дисквалификацию на срок до 3 лет; на юридических лиц - до 1 миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
Такая ответственность предусмотрена для организаций:
- проводящих операции с денежными средствами и имуществом;
- воспрепятствующих проведению проверок, инициированных уполномоченными органами и не исполняющими предписания, выносимые данными органами для противодействия финансированию экстремистской деятельности;
- несоблюдающих законодательство в сфере борьбы с легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступных путем, повлекшее установленное вступившим законную силу приговором суда финансирование экстремистской деятельности.

