
27 мая в Суворове состоялось долгожданное открытие Центра общения старшего поколения. В торжественной церемонии приняли участие начальник управления организации работы клиентских служб Отделения СФР по Тульской области Наталья Иванова, председатель общественного совета муниципального образования Суворовский район Светлана Манухина, представитель "Союза пенсионеров" Инна Максимова, руководитель аппарата администрации муниципального образования Суворовский район Лилия Балабанова. 
[bookmark: _GoBack]Наталья Иванова подчеркнула, что для людей серебряного возраста важно оставаться социально активными и продолжать развиваться после выхода на пенсию. Она выразила уверенность, что новый центр станет местом, где пожилые люди смогут не только получать новые знания и заниматься творчеством, но и находить единомышленников. 
Также в рамках работы Центра планируется проведение встреч с врачами и специалистами в области здоровья, что позволит пенсионерам получить актуальные советы и поддержку. Будут лекции по здоровому образу жизни, активному долголетию, занятия по компьютерной и финансовой грамотности, психологические мини-тренинги, шахматные турниры, образовательные лекций и творческие мастер-классы.
Открытие Центра общения старшего поколения стало значимым событием для Суворова. В Центре каждый сможет найти полезные и интересные занятия.
Новый Центр находится в Суворове по адресу ул. Строителей, 6А.
График работы: пн-чт 09:00–18:00; пт 09:00–16:45

