Свыше 38 тысяч жителей Тульской области получили уведомления о размере будущей пенсии
В 2024 году Отделение СФР по Тульской области направило 38 097  жителям  региона проактивные уведомления о размере будущей страховой пенсии по возрасту. С их помощью получатели могут проверить информацию, переданную работодателями, и оценить свои пенсионные права заранее.
В уведомлении содержатся данные об условиях установления страховой пенсии, о страховом стаже гражданина, количестве заработанных им пенсионных коэффициентов и размере пенсии, рассчитанной по этим показателям на данный момент. В сообщении также указан размер пенсионных накоплений, если они формируются.
Впервые уведомления поступают в личный кабинет на портале госуслуг мужчинам, достигшим 45 лет, и женщинам, которым исполнилось 40 лет. После этого проактивное информирование Отделение СФР по Тульской области осуществляет один раз в три года.
«Благодаря рассылке таких сведений  жители региона могут заранее ознакомиться со сведениями своего лицевого счета, напрямую влияющими на размер будущей пенсии, и при необходимости внести в них изменения. Например, если на лицевом счете учтена неполная информация о периодах трудовой деятельности, нахождении в отпуске по уходу за ребенком или службе в армии, то следует подать в региональное Отделение СФР заявление о корректировке сведений. Сделать это можно через личный кабинет на портале госуслуг», - рассказал управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
[bookmark: _GoBack]Гражданам, не имеющим учетной записи на портале госуслуг, информация о формировании будущей пенсии доступна в клиентских службах Отделения  СФР по Тульской области.
Напомним, что страховую пенсию по старости в 2025 году могут оформить мужчины 63 лет и женщины, которым исполнилось 58 лет. При этом необходимо иметь не менее 15 лет страхового стажа и не менее 30 пенсионных коэффициентов. Для граждан, которые выходят на пенсию досрочно, требования к стажу и возрасту иные.
Если остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области, позвонив по номеру единого контакт-центра взаимодействия с гражданами. 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

