Отделение СФР по Тульской области выплачивает пенсию в повышенном размере 54 тысячам жителей региона старше 80 лет
[bookmark: _GoBack]При достижении пенсионером 80 лет фиксированная выплата к страховой пенсии по старости устанавливается ему в повышенном размере. Отделение СФР по Тульской области выплачивает такую надбавку  54 383  жителям региона.
Фиксированная выплата — это гарантированная государством часть страховой пенсии. В 2025 году ее размер составляет 8 907,70 рублей, соответственно, гражданам, достигшим 80-летнего возраста, полагается удвоенная сумма — 17 815,40 рублей в месяц.
«Надбавка устанавливается автоматически, для её получения пенсионерам не нужно обращаться в Отделение СФР. Пенсия в увеличенном размере начнет поступать с месяца, следующего за месяцем, в котором гражданину исполнилось 80 лет»,- рассказал управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов. 
Повышение полагается только получателям страховой пенсии по старости. Тем, кто получает социальную пенсию и пенсию по случаю потери кормильца, такая надбавка законом не предусмотрена. Однако если при достижении 80-летнего возраста размер страховой пенсии превысит размер пенсии по случаю потери кормильца, Отделение СФР беззаявительно переведет пенсионера на более выгодный вариант пенсионного обеспечения.
 На повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии в два раза также имеют право инвалиды I группы. Такая надбавка устанавливается им независимо от возраста при назначении пенсии. Поэтому после 80 лет у такого человека пенсия не увеличится, так как аналогичная прибавка уже есть.
С 1 января 2025 года в связи с изменениями в законодательстве Отделение СФР по Тульской области установило надбавки за уход к пенсиям граждан старше 80 лет и инвалидов 1 группы. Ранее такая доплата устанавливалась только пенсионерам, за которыми ухаживал трудоспособный неработающий человек. Теперь прибавка назначается автоматически и не зависит от того, кто осуществляет уход за пожилым человеком или инвалидом.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области, позвонив по номеру единого контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).
