ОСФР по Тульской области
С начала 2024 года  более 10 тысяч  жительниц Тульской области получили услуги по родовым сертификатам
С начала 2024 года Отделение СФР по Тульской области оплатило медицинским организациям услуги, оказанные 10 223 женщинам и 5 539 младенцам на основании оформленных родовых сертификатов. На процедуры, связанные с беременностью и наблюдением за здоровьем малышей, перечислено в общей сложности более 60,9 миллионов рублей.
[bookmark: _GoBack]Напоминаем, что родовый сертификат — это электронный документ, предоставляющий женщине право выбрать медицинскую организацию для наблюдения во время беременности и родов, а также для медицинских осмотров ребенка в первый год его жизни. 
С июля 2021 года родовый сертификат формируется только в электронном виде.  Документ оформляется при первом посещении в женской консультации или в роддоме. Также его может предоставить детская поликлиника, где будут проводиться профилактические осмотры ребенка.
Стоимость сертификата в 2024 году составляет 12 тысяч рублей. Обналичить его невозможно, Отделение СФР по Тульской области перечисляет средства за оказанные услуги напрямую медицинским организациям на их лицевые счета.
Сертификат состоит из трех талонов, каждый из которых заполняется при обращении женщины в выбранное медицинское учреждение. 
По родовому сертификату оплачиваются услуги, оказанные государственными или частными медицинскими организациями в рамках обязательного медицинского страхования. Все необходимые для оплаты сведения Отделение СФР получает автоматически в рамках межведомственного взаимодействия.
Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области по телефону единого контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

