ОСФР по Тульской области
В Тульской области более 600 многодетных мам вышли на пенсию досрочно в 2024 году
Согласно пенсионному законодательству, многодетные мамы относятся к льготной категории и имеют право выхода на пенсию досрочно. С начала 2024 года Отделение СФР  по Тульской области  назначило страховые пенсии по старости раньше общеустановленного возраста 660 жительницам региона. 
[bookmark: _GoBack]Многодетные мамы с пятью и более детьми выходят на заслуженный отдых в 50 лет. Если у женщины четверо детей, пенсия ей может быть назначена в 56 лет — на четыре года раньше общеустановленного пенсионного возраста, а мамы с тремя детьми могут выйти на пенсию на три года раньше — в 57 лет.
«Для возникновения права на льготную пенсию многодетной маме потребуется наличие не менее 15 лет страхового стажа и определенное количество пенсионных коэффициентов. В 2024 году — 28,2 коэффициента. Еще одно обязательное условие — воспитание детей до восьми лет. Женщины, усыновившие детей, также имеют право на назначение пенсии досрочно», - отметил управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Напомним, что периоды ухода за детьми до полутора лет (но не более 6 лет в общей сложности) включаются в страховой стаж. Так, за период ухода за первым ребенком начисляется 1,8 пенсионного коэффициента за год за вторым ребенком — 3,6, а за время ухода за третьим и четвертым детьми — 5 ,4 коэффициента.
Подать заявление на назначение пенсии досрочно можно в электронном виде на портале госуслуг, в клиентских службах Отделения СФР по Тульской области или в МФЦ.
Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам  Отделения СФР по Тульской области, позвонив по номеру контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

