[bookmark: _GoBack]Отделение СФР по Тульской области выплатило пособия по временной нетрудоспособности более 181 тысяче жителей региона
С начала 2024 года Отделение СФР по Тульской области осуществило выплату 336 тысяч пособий по временной нетрудоспособности для 181 480 граждан. На эти цели было направлено 4,8 миллиарда рублей. Напомним, что больничные листы оформляются и оплачиваются гражданам, которые заболели или ухаживают за больным родственником и являются застрахованными лицами в системе обязательного социального страхования. 
Отделение СФР оплачивает больничные листы, начиная с четвертого дня болезни или с первого дня — если осуществляется уход за болеющим родственником. Размер пособия зависит от среднего заработка жителя региона и от его страхового стажа. Если стаж составляет до 5 лет, выплата составит 60 %, от 5 до 8 лет — 80 %, больше 8 лет — 100 % среднего заработка. Выплата производится Отделением в течение 10 рабочих дней после предоставления работодателем всех необходимых сведений. 
Напомним, что с 2022 года все листки нетрудоспособности оформляются в электронном виде. Такой формат позволяет гражданам максимально оперативно получать сведения о состоянии своего больничного листа — уведомления о смене статуса сразу же отображаются в личном кабинете на портале госуслуг. Для работодателей полный переход на электронные листки нетрудоспособности облегчил документооборот с Отделением СФР по Тульской области, а также упростил и ускорил процесс выплаты пособия. 
	Если у вас остались вопросы о пособии по временной нетрудоспособности, вы можете задать их операторам единого контакт-центра 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).
