В Плавске открылся четвертый в Тульской области Центр общения старшего поколения
[bookmark: _GoBack]20 мая на площадке клиентской службы Отделения СФР по Тульской области в Плавском районе открылся четвертый в регионе Центр общения старшего поколения. 
В праздничном мероприятии приняли участие управляющий региональным Отделением СФР Андрей Филиппов, депутат Тульской областной Думы 8-го созыва Галина Алешина, заместитель главы администрации муниципального образования Плавский район Ольга Курохтина, руководитель регионального Союза пенсионеров Сергей Лапшин,  представители общественных организаций и жители города.
В новом Центре общения старшего поколения созданы максимально комфортные условия для пенсионеров: оборудованы зоны отдыха, мини-библиотека, спортивный и лекционный зал, установлены гостевые компьютеры с доступом в интернет. Поддержку в оборудовании Центра оказало региональное отделение партии «Единая Россия» в рамках соглашения о совместной работе по повышению качества жизни пожилых людей.
«После выхода на пенсию особенно важно сохранять активность и социальные связи. В новом пространстве пожилые люди смогут учиться новому, заниматься творчеством и общаться, проводя время с пользой и удовольствием. Работа Центра будет строиться с учетом пожеланий и потребностей посетителей», - отметил управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Для гостей будут организованы встречи с врачами, лекции по здоровому образу жизни, активному долголетию, занятия по компьютерной и финансовой грамотности, также планируется проведение психологических мини-тренингов, шахматных турниров, образовательных лекций и творческих мастер-классов.
Напомним, ранее Центры общения старшего поколения были открыты Алексине, Богородицке и Ефремове. В Плавске новый Центр общения располагается по адресу: ул. Парковая, д. 9.
Посещать мероприятия Центров может любой пенсионер, главное – желание разнообразить свой досуг и найти новых друзей. 
Вся информация о работе Центров общения старшего поколения Тульской области, в том числе афиша мероприятий, представлена на сайте Социального фонда: https://sfr.gov.ru/branches/tula/.

