Отделение СФР по Тульской области в апреле перечислит ветеранам выплату к юбилею Победы
В честь празднования 80-й годовщины Дня Победы Отделение СФР по Тульской области направит ветеранам единовременную выплату.
Юбилейная выплата в размере 80 тысяч рублей согласно Указу Президента Российской Федерации будет направлена участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, их вдовам, а также гражданам, награжденным знаками «Житель блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда» и бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей. По 55 тысяч рублей полагается труженикам тыла и бывшим совершеннолетним узникам фашизма.
«На сегодняшний день в нашем регионе проживает более 3,5 тысячи граждан, которым положены выплаты согласно Указу, в том числе 67 участников и инвалидов Великой Отечественной войны. Обращаться в Отделение СФР с заявлением для получения этой меры поддержки ветеранам или их близким не нужно. Выплата будет оформлена автоматически, а средства будут перечислены вместе с пенсией уже в апреле», — рассказал управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Напомним, что в прошлые годы Отделение СФР уже предоставляло выплаты к юбилеям Победы. Средства, в том числе, выделялись к 65-й, 67-й, 70-й и 75-й годовщинам. 
Также Отделение СФР ежегодно перечисляет участникам и инвалидам Великой Отечественной войны выплату ко Дню Победы в размере 10 тысяч рублей. Им юбилейная выплата поступит дополнительно к этой сумме.
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