В Тульской области свыше 700 семей получили остатки материнского капитала менее 10 тысяч рублей
С сентября 2024 года семьи, у которых на сертификате материнского капитала осталось 10 тысяч рублей и менее, могут получить эти средства в виде единовременной выплаты. 
[bookmark: _GoBack]Чтобы оформить такую выплату, необходимо подать заявление в Отделение СФР по Тульской области. Сделать это можно дистанционно на портале госуслуг или лично, обратившись в любую клиентскую службу Отделения СФР или МФЦ. В заявлении понадобится указать только реквизиты банковского счета для зачисления денежных средств.
Размер выплаты определяется по фактической сумме на сертификате в день обращения. Перечислена она будет в том случае, если остаток не превышает 10 тыс. рублей. Если не истраченный капитал больше указанной суммы, то право на единовременную выплату у семьи отсутствует.
«Отделение СФР выплачивает неиспользованный остаток материнского капитала независимо от возраста ребенка и материального положения семьи.  Потратить эти средства родители могут по своему усмотрению, здесь никаких ограничений не предусмотрено», – отметил управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Заявление на получение единовременной выплаты рассматривается в течение 10 рабочих дней, а перечисление средств занимает не более 5 рабочих дней. 
На сегодняшний день Отделение СФР по Тульской области уже выплатило остатки маткапитала 752 семьям региона. На эти цели направлено более 2,9 миллионов рублей.
Напомним, что средства материнского капитала можно направить на улучшение жилищных условий, обучение детей, ежемесячные выплаты на детей до 3 лет, социальную адаптацию детей с инвалидностью, накопительную пенсию мамы. Можно выбрать один вариант или распределить деньги по нескольким направлениям.
В 2024 году материнский капитал составляет 630,4 тыс. рублей за рождение первого ребёнка. При появлении второго семья получает доплату в размере 202,6 тыс. рублей. Если до появления второго или любого следующего ребёнка права на материнский капитал не было, семья имеет право на финансовую поддержку в сумме 833 тыс. рублей.
Если у вас остались вопросы, то вы всегда можете обратиться к специалистам единого контакт-центра по номеру 8 (800)-100-00-01 (звонок бесплатный). 

