Более двухсот граждан с инвалидностью получили от Отделения СФР по Тульской области компенсацию стоимости полиса ОСАГО 
С начала 2024 года частичную компенсацию уплаченной страховой премии по договору ОСАГО получили 216 жителей региона, имеющих инвалидность. Отделением СФР по Тульской области было направлено на эти цели более 660 тысяч рублей.
Компенсация в размере 50% стоимости страхового полиса положена людям с инвалидностью вне зависимости от установленной группы, в том числе детям с инвалидностью. Гласное условие получения данной меры поддержки -  потребность в автомобиле должна быть прописана в индивидуальной программе реабилитации и абилитации.
[bookmark: _GoBack]Выплата может быть предоставлена на одно транспортное средство в период действия страховки, в которой указаны сам льготник или его законный представитель, а также не более двух других водителей.
Если все организации, отвечающие за предоставление услуг, направили необходимые сведения в Федеральный реестр инвалидов и ЕГИССО, компенсация по обязательному автострахованию будет назначена проактивно. В ином случае гражданин или его представитель должны направить заявление через портал госуслуг или обратиться в МФЦ, клиентскую службу Отделения СФР по Тульской области с документами, подтверждающими право на компенсацию. Сделать это можно в течение всего срока действия полиса, то есть на протяжении года.
Решение о предоставлении компенсации Отделение СФР принимает в течение 5 рабочих дней, в течение такого же срока после вынесения положительного решения гражданину будут перечислены денежные средства.
Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться к специалистам  Отделения СФР по Тульской области, позвонив по номеру контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

