До 1 декабря жители Тульской области могут выбрать страховщика для управления пенсионными накоплениями
[bookmark: _GoBack]Жители Тульской области, у которых имеются пенсионные накопления, могут до 1 декабря 2024 года сменить страховщика, управляющего этими средствами, — перевести накопительную пенсию из Социального фонда России в негосударственный пенсионный фонд (НПФ) и обратно, или же поменять один НПФ на другой. С начала текущего года данным правом воспользовались 1844   жителя региона.
«Для смены страховщика гражданину необходимо подать заявление в Отделение СФР по Тульской области. Сделать это можно через личный кабинет на портале Госуслуг при наличии усиленной квалифицированной электронной подписи либо лично в клиентской службе. При этом если пенсионные накопления формировались в Социальном фонде России и человек решил перевести их в НПФ, то предварительно ему нужно заключить договор с НПФ и только после этого подавать заявление о смене страховщика», — отметил управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Если после подачи заявления гражданин передумал, то ему необходимо не позднее 31 декабря подать уведомление об отказе от смены страховщика. Если в течение года гражданин подал несколько заявлений о смене страховщика, то для того, чтобы к рассмотрению было принято самое позднее из них, нужно отменить все предыдущие заявления, подав на каждое их них уведомление об отказе.
Отметим, что переход от одного страховщика к другому чаще одного раза в 5 лет может привести к потере инвестиционного дохода. Информация о возможной потере в случае досрочного перевода средств отражается в уведомлении, которое выдается гражданину при подаче заявления. В этом году поменять страховщика без потери инвестиционного дохода могут граждане, которые начали формировать свои пенсионные накопления у текущего страховщика в 2015 и 2020 годах.
Напомним, что средства пенсионных накоплений формируются:
· у работающих граждан 1967 г.р. и моложе, если работодатели в период с 2002 по 2013 гг. уплачивали страховые взносы на финансирование накопительной пенсии;
· у мужчин 1953–1966 г.р. и женщин 1957–1966 г.р., если работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную пенсию с 2002 по 2004 гг.;
· у граждан, уплачивающих дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию в рамках Программы государственного софинансирования пенсий;
· у тех, кто направил средства материнского капитала на формирование накопительной пенсии.
Узнать, кто управляет вашими пенсионными накоплениями, а также сумму имеющихся средств  можно в личном кабинете на портале госуслуг, заказав выписку из индивидуального лицевого счета.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области, позвонив по номеру контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).
