С 1 апреля Отделение СФР по Тульской области проиндексировало пенсии 
88 тысяч жителей региона
Отделение СФР по Тульской области с 1 апреля проиндексировало пенсии по государственному обеспечению и социальные пенсии на 14,75% - в соответствии с ростом прожиточного минимума пенсионера за прошлый год. Повышение выплат затронуло 88 747 жителей региона. 
Напомним, пенсии по государственному пенсионному обеспечению получают граждане, пострадавшие в результате радиационных катастроф и члены их семей, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, инвалиды, получившие военные травмы и некоторые другие категории граждан.
[bookmark: _GoBack]Социальная пенсия выплачивается гражданам, которые в силу различных обстоятельств не приобрели право на получение страховой пенсии, инвалидам, детям-инвалидам, детям, потерявшим родителей.  При этом тем, у кого социальная пенсия ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, положена специальная доплата.
Проиндексированные выплаты начнут поступать пенсионерам с 5 апреля в соответствии с привычным графиком доставки.
«Апрельская индексация стала третьим повышением выплат пенсионеров с начала текущего года. С января страховые пенсии туляков были проиндексированы на 9,5%. А в феврале Отделение СФР проиндексировало на 9,5% ряд социальных выплат, предоставляемых пенсионерам региона. Повышенные пособия стали получать люди с инвалидностью, ветераны боевых действий, участники Великой Отечественной войны и другие категории граждан», - рассказал управляющий ОСФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской области позвонив по номеру единого контакт-центра 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).


