Возможностью получить остатки маткапитала на сумму до 10 тысяч рублей воспользовались более 900 семей в Тульской области
С сентября 2024 года в Тульской области семьи с детьми могут получить остаток средств материнского капитала, если сумма на сертификате не превышает 10 тысяч рублей. Такой возможностью уже воспользовались 954 семьи. Отделение СФР перечислило родителям региона  свыше 3,8 миллионов рублей.
Остаток маткапитала выплачивается Отделением СФР по Тульской области независимо от возраста ребенка, доходов и имущества семьи. Средства перечисляются в виде единовременной выплаты. Направить средства родители могут на любые цели.
[bookmark: _GoBack]Подать заявление на получение выплаты можно через портал госуслуг, в клиентских службах СФР или в МФЦ. Срок рассмотрения заявления – до 5 рабочих дней. Деньги перечисляются родителям на банковский счет также в течение 5 рабочих дней с даты вынесения положительного решения. Размер выплаты составляет фактическую сумму, оставшуюся на сертификате в день обращения его владельца за выплатой.
«Узнать точную сумму оставшихся средств владелец сертификата может, заказав соответствующую выписку в личном кабинете на портале госуслуг либо обратившись лично в клиентскую службу или МФЦ», — отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Тульской области Андрей Филиппов.
Напомним, в настоящее время сертификат на материнский капитал выдается проактивно. Соцфонд оформляет его самостоятельно после поступления сведений о рождении малыша из органов ЗАГС. Вся информация о маткапитале оперативно поступает в личный кабинет родителя на портале госуслуг.
В 2025 году размер материнского капитала составляет 690 266,95 рублей на первого ребенка и 912 162,09 рублей — на второго, если семья ещё не получала капитал на первого малыша. Если уже был предоставлен сертификат на первенца, то его размер увеличивается на 221 895,14 рубля при появлении второго ребенка.
Если у вас есть вопросы, вы можете обратиться к специалистам регионального Отделения СФР, позвонив по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

