В 2024 году Отделение СФР по Тульской области проактивно открыло 
[bookmark: _GoBack]более 10 тысяч СНИЛС для новорожденных детей
В 2024 году Отделение СФР по Тульской области открыло в проактивном порядке 10 480 лицевых счетов с постоянным страховым номером (СНИЛС) для новорожденных детей. Родителям малышей не пришлось обращаться в Отделение фонда с заявлением.
 «Информация о лицевом счете ребенка направляется в личный кабинет мамы на портале госуслуг сразу после того, как из органов ЗАГС в информационную систему Социального фонда поступят сведения о рождении малыша. Такой  порядок оформления СНИЛС действует с 2020 года. За этот период Отделение проактивно открыло свыше 70  тысяч счетов новорожденным детям», - рассказал управляющий Отделение СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Если ребенок был усыновлен или подтвержденная учетная запись на портале госуслуг у мамы отсутствует, для получения СНИЛС можно обратиться в ближайшую клиентскую службу Отделения СФР или в МФЦ. С собой нужно иметь паспорт и свидетельство о рождении малыша. СНИЛС предоставляется в день обращения.
Номер лицевого счета ребенка необходим для получения полиса по обязательному медицинскому страхованию, прикрепления к поликлинике, принятия в детский сад и оформления социальных выплат. Взрослым СНИЛС требуется для трудоустройства и формирования пенсии.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тульской по номеру единого контакт-центра: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).

