Восемь жителей региона, ранее пострадавшие на производстве, 
получили новые автомобили от Отделения СФР по Тульской области

30 июня 2025 года управляющий Отделением Социального фонда России по Тульской области Андрей Филиппов вручил ключи от новых автомобилей «Лада Гранта» 8 жителям региона, которые ранее пострадали на производстве.  
[bookmark: _GoBack]Машины предоставляются людям, получившим производственную травму или профессиональное заболевание и нуждающимся в транспорте по решению учреждения медико-социальной экспертизы. Обязательное условие – наличие у получателя водительского удостоверения.
«Автомобили оборудуются с учётом особенностей здоровья и физических возможностей человека, что обеспечивает водителю комфортную езду и безопасность за рулём. Такая государственная поддержка позволяет гражданам не снижать ритм жизни, успевать ездить на работу, заниматься повседневными делами и проводить время с близкими», — отметил управляющий Отделением СФР по Тульской области Андрей Филиппов.
Срок эксплуатации машины рассчитан на семь лет. В течение этого времени владельцы могут ежеквартально получать компенсацию расходов на топливо и техническое обслуживание, а также один раз произвести капитальный ремонт. По истечении семилетнего периода при наличии показаний в программе реабилитации пострадавшего на производстве выдается новый автомобиль. При этом ранее выданная машина остается у получателя в собственности.
В 2024 году Отделение СФР по Тульской области обеспечило транспортом 52 жителей региона, получивших травму или заболевание, связанные с профессиональной деятельностью.  На эти цели было направлено свыше 51 миллиона рублей. С начала 2025 года автомобили с необходимой модификацией получили 15 туляков, еще 8 человек предпочли денежную компенсацию.
Помимо автомобилей, региональное отделение фонда предоставляет пострадавшим на производстве пособие по временной нетрудоспособности, единовременные и ежемесячные страховые выплаты. Также компенсируются затраты на санаторно-курортное лечение, проезд к месту лечения и обратно, изготовление и ремонт протезов, профессиональное переобучение.
Дополнительную информацию по мерам поддержки граждан, пострадавших на производстве, можно получить на сайте СФР и по номеру телефона единого контакт-центра: 8 (800) 100-00-01.

