Протокол 
[bookmark: _Hlk86757266]общественных обсуждений проекта «Программы профилактики рисков причинения  вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на 2025 год».
п. Одоев 02декабря 2024 г.

       Наименование, реквизиты проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях: Проект «Программы профилактики рисков причинения  вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на 2025 год».
[bookmark: _Hlk86757386]     1.Обсуждение проекта «Программы профилактики рисков причинения  вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на 2025 год».
        В администрации муниципального образования Одоевский район проведены общественные обсуждения по проекту «Программы профилактики рисков причинения  вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля на 2025 год». Общественные обсуждения проведены в соответствии состатьей 44 Федерального закона от 31 июля 2021 года, № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» и предусматривает комплекс мероприятий по профилактике рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля с информированием граждан, проживающих на территории, в границах которой расположены объекты профилактических мероприятий, являющихся правообладателями земельных участков находящихся в границах данной территории. Общественные обсуждения проведены в период с «01» октября 2024 года по «01» ноября 2024 года, следующими способам подачи рассмотрения:
- почтовым отправлением:301440, Тульская область, рп. Одоев,ул. Л.Толстого, д.3;
- нарочным: рп.Одоев, ул.Л.Толстого, д.3, каб.13;
- письмом на адрес электронной почты: ased_mo_odoev@tularegion.ru
      В период проведения общественных обсуждений были поданы следующие замечания и предложения от участников общественных обсуждений:
От участников общественных обсуждений постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения - не подавались.
От иных участников общественных обсуждений  - не подавались.
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