Протокол 
[bookmark: _Hlk86757266]общественных обсуждений проекта постановления администрации муниципального образования Одоевский район «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования Одоевский район»


п. Одоев                                                                               07 февраля  2022 г.

Наименование, реквизиты проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях: Проекта постановления администрации муниципального образования Одоевский район «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования Одоевский район».
[bookmark: _Hlk86757386][bookmark: _GoBack]1.Обсуждение проекта постановления об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования Одоевский район.
В администрации муниципального образования Одоевский район  проведены общественные обсуждения Проекта постановления администрации муниципального образования Одоевский район «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования Одоевский район» на 2022 год  в соответствии  с Федеральным законом от 31.07.2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 года № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов», на основании Устава муниципального образования Одоевский район при осуществлении муниципального земельного контроля с информированием граждан, проживающих на территории, в границах которой расположены объекты профилактических мероприятий, являющихся правообладателями земельных участков находящихся в границах данной территории.
Общественные обсуждения проводились в период с «18» января 2022г. по «04» февраля 2022года. Предложения принимались следующими способами:
- почтовым отправлением:301440, Тульская область, п. Одоев, ул. Л.Толстого, д.3;
- нарочным: п.Одоев, ул.Л.Толстого, д.3, каб.13;
- письмом на адрес электронной почты:ased_mo_odoev@tularegion.ru

В период проведения общественных обсуждений были поданы следующие замечания и предложения от участников общественных обсуждений:
1. От участников общественных обсуждений постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения - не подавались.
2. От иных участников общественных обсуждений  -не подавались.



Заместитель главы
 администрации муниципального                               В.И. Толкачев
 образования Одоевский район
 председатель организационного комитета.


Главный специалист сектора земельных отношений
отдела имущественных и земельных отношений 
администрации муниципального                                         Т.А.Кобзарева
 образования Одоевский район, 
секретарь организационного комитета










Приложение к протоколу
общественных обсуждений
Заключение о результатах общественных обсуждений
п. Одоев                                                                          07 февраля  2022 г.
[bookmark: _Hlk86757550]Общественные обсуждения по проекту об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования Одоевский район на 2022 год проводились в период с «18» января 2022 по «04» февраля 2022 г., следующими способами рассмотрения:
почтовым отправлением: 301440, Тульская область, п.Одоев, ул. Л.Толстого, д.3;
нарочным: п.Одоев, ул.Л.Толстого, д.3, каб.27;
письмом на адрес электронной почты: ased_mo_odoev@tularegion.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений от «07» февраля 2022 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.
[bookmark: _Hlk86757530]В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от участников общественных обсуждений, не поступало.
Выводы по результатам общественных обсуждений:
- предоставить поступившие предложения, поправки, протокол и заключение (итоговый документ) главе администрации муниципального образования Одоевский район

Заместитель главы
 администрации муниципального                                    В.И. Толкачев
 образования Одоевский район
 председатель организационного комитета.


Главный специалист сектора земельных отношений
отдела имущественных и земельных отношений 
администрации муниципального                                           Т.А.Кобзарева
образования Одоевский район, 
секретарь организационного комитета
