


Какие документы прилагаются к заявке о подключении (в рамках догазификаиии), направляемой заявителем единому оператору газификации или региональному оператору газификации?

Ответ: К заявке о подключении, направляемой заявителем единому оператору газификации или региональному оператору газификации, прилагаются документы, согласно п. 16 Правил:
- копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом право на домовладение (объект индивидуального жилищного строительства или часть жилого дома блокированной застройки) и земельный участок, на котором расположено домовладение заявителя, а также страховой номер индивидуального лицевого счета и идентификационный номер налогоплательщика;
- ситуационный план;
- топографическая карта земельного участка заявителя в масштабе 1:500;
- доверенность или иные документы, подтверждающие полномочия представителя заявителя (в случае, если заявка о подключении подается представителем заявителя);
[bookmark: _GoBack]- расчет максимального часового расхода газа (не прилагается, если планируемый максимальный часовой расход газа не более 7 куб. метров).
